Karta odpowiedzi do etapu szkolnego Konkursu Przedmiotowego z Przyrody

dla uczniéw szkot podstawowych woj. kujawsko—pomorskiego

Nr Odpowiedzi Punktacja
1 —mapa/ plan, 2 — lornetka / luneta, 3 — lupa, 1 punkt za kazdg poprawng
1 4 — Kklucz / przewodnik / atlas, 5 — tasma / miara, odpowiedz
6 — mikroskop, 7 — aparat fotograf. / szkicownik, otéwek max. 7 punktéw
1 punkt za obliczenia,
Przyktadowe obliczenia: 8 - x =40
1 punkt za poprawng
2 x=40:8=5
_ _ _ odpowiedz
Odp.: Uczen zastosowat obiektyw o 5-krotnym powiekszeniu.
max. 2 punkty
I. gbra, dolina (w dowolnej kolejnosci),
II. wskazanie strzatkg szczytu gory po lewej stronie mapki; Po 1 punkcie za kazdg forme
[ll. wskazanie strzatkg stoku po prawej stronie mapki; uksztattowania (1), za kazde
IV. Przyktadowe obliczenia: wskazanie (ll, 1l1), za obliczenia
3 wierzchotek 1: 1440+250=1690 oraz za podanie poprawnej
wierzchotek 1: 1440+150=1590 odpowiedzi (IV)
1690 — 1590 = 100
Odp.: Wzgledna réznica wysokos$ci miedzy wierzchotkami max. 6 punktéow
wynosi 100m.
N
| 1 punkt za poprawne
uzupetnienie wszystkich
kierunkow gtéwnych,
4 £ ierunkéw gtowny,
1 punkt za poprawne wpisanie
wszystkich kierunkéw posr.
max. 2 punkty
1 punkt za podanie nazwy
przyrzadu;
[. gnomon
5 po 1 punkcie za kazdg
I.F FFP L
poprawng odpowiedz P/F
max. 5 punktéw
|. poprawne narysowanie trasy (musi przebiega¢ drogami
i uwzglednia¢ podane w poleceniu punkty); .
1 punkt za kazde poprawnie
Il. zaznaczenie sadu;
6 wykonane zadanie

[ll. zaznaczenie punktu obserwacyjnego przy (w)
podmoktym lesie liciastym;
IV.1cm—0,25 km

max. 4 punkty




1 —AZOT, 2 - WILGOTNOSC, 3 — SZADZ, 4 — GRZMOT,

1 punkt za poprawng

7 5 — PAROWANIE, 6 — GLINA, 7 — WAPIEN, 8 — KWARC, odpowiedz
9 — LEBSKO, 10 - WARTA max. 10 punktow
A — wskazanie dolnego biegu rzeki, 1 punkt za kazde poprawne
8 B — wskazanie gérnego biegu rzeki, wskazanie;
C — wskazanie zakola rzeki max. 3 punkty
| - wiecej / mniej
Il —wiceej / mniej 1 punkt za kazdg poprawng
Il - zwieksza-sie / zmniejsza si s
9 IV - -4°G | +49G J ¢ odpowiedz
V - szybeiej/ wolniej max. 6 punktow
VI - szybeiej/ wolniej
1 punkt za kazde poprawne
podkreslenie (podkreslenie
kijanka zaby trawnej / rak rzeczny / bobr / ges gegawa /| wiecej niz 3 gatunkow skutkuje
10 szczupak / z6hw blotny odjeciem punktu za kazde
szczupak btedne wskazanie)
max. 3 punkty
1 torfowiec C
2 bagho E Po 1 punkcie za kazdag
poprawng nazwe rosliny
1 3 wetnianka A oraz za kazde wskazanie
4 rosiczka B wiasciwego rysunku
5 zurawina D max. 10 punktéw
goryczak zéiciowy
muchomor jadowity 1 punkt za kazdy poprawnie
12 smardz jadalny wpisang nazwe
pieprznik jadalny max. 4 punkty
Przyktadowe problemy badawcze: 1 punkt za poprawnie
13 Czy (podlewanie) wodg z solg wptywa na kietkowanie sformutowany problem
(wzrost) brokuta? badawczy
Wpltyw ....... max. 1 punkt
Gatunek rosliny zarodniki nasiona
tonnik lit +
pronnik pospotity 1 punkt za kazdy poprawnie
paprotka zwyczajna + wpisany ,+” (jesli w jednym
wierszu uczen wpisat dwa ,+”
14 jaskier ostry + otrzymuje 0 punktow za ten
wiersz)
+

skrzyp polny

firletka poszarpana +

max. 5 punktéw




1 punkt za kazdg poprawng
15 I.C n.A 1ll.D V. A odpowiedz

max. 4 punkty

Po 1 punkcie za kazde

| — modrzew europejski / m. polski, Il — jodta pospolita, poprawne.wpisane nazwy
16 o _ _ gatunkowej (dwuczionowej)
Il — swierk pospolity, IV — sosna zwyczajna drzewa
max. 4 punkty
A — ptatek korony,
B — dno kwiatowe / szyputka, 1 punkt za kazdg poprawng
17 C — stupek / znamie stupka odpowiedz
D — precik / nitka precika max. 5 punktow
E — dziatka kielicha
Kom. zwierz. | Kom. ros$linna
1 | btona komérkowa + + Po 1 punkcie za kazde
poprawne wpisane nazwy
18 2 |chloroplast - * elementu komérki oraz za
3 |cytoplazma + + poprawne wpisanie + / —
4 |sciana komoérkowa - + W kazdym wierszu
max. 10 punktéw
5 |jadro komérkowe + +

1 punkt za kazdg poprawng
19 l. A I.B . C IV.A  V.A odpowiedz

max. 5 punktéw

1 punkt za kazdg poprawng
20 1-P 2-F 3-P 4-P odpowiedz
max. 4 punkty

* Uwaga - przyznajemy tylko punkty catkowite
RAZEM: 100 punktow
80 % - 80 punktow



